

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón.: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
- Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Jueves 27 Octubre 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3928

Los rojos contraatacan en el frente de Madrid

NUESTRAS TROPAS LES PONEN EN FUCA, CAUSÁNDOLES ELEVADÍSIMA CANTIDAD DE BAJAS

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 26.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy, 26 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.

En el frente de Madrid, los rojos contraatacaron, durante la pasada noche, nuestras posiciones de la Cuesta de la Reina, siendo brillantemente rechazados por nuestras fuerzas, que les causaron gravísima cantidad de bajas.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención. Salamanca, 26 de Octubre de 1938. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

El diputado francés Loren hace en la Cámara graves denuncias sobre los armamentos

El Gobierno, dispuesto a adoptar medidas para atenuar el déficit en la administración de los ferrocarriles franceses

Nueva orientación en la política francesa como consecuencia del Congreso radical-socialista

PENSA IMPRESION
PARIS, 26.—Las revelaciones hechas por los diputados Loren y Dipont ante la comisión del Ejército de la Cámara, sobre los armamentos y fábricas, han causado una impresión muy pesada.

Los diarios de esta mañana dicen que revisten mucha gravedad las denuncias hechas, sobre todo en lo referente a la insuficiencia de medios y negligencias observadas durante la reciente movilización. Sobre esto se ha abierto ya una minuciosa investigación.

PROPOSICIONES DE UN DIPUTADO FRANCÉS

PARIS, 26.—Ante la comisión militar de la Cámara, el diputado Loren ha hecho las siguientes proposiciones:

Primera. Es indispensable intensificar la fabricación, no sólo en los talleres que trabajan exclusivamente para la defensa nacional sino en las industrias privadas.

Segunda. La dirección de las fábricas de armamentos debe ser reforzada, transformándola en organismos independientes, verdaderas fábricas fuera de toda influencia política.

Tercera. El Estado no podrá aumentar la producción de armamentos sin apoyar a las in-

dustrias privadas, reorganizadas y favorecidas.

MEDIDAS DEL GOBIERNO RESPECTO A LOS FERROCARRILES

PARIS, 26.—Al hacer una exposición un grupo de diputados sobre la situación de los ferrocarriles nacionalizados, el ministro de Obras Públicas ha declarado que el Gobierno tendrá que adoptar una serie de medidas para atenuar el déficit de la administración de los ferrocarriles, pues, por el contrario, de 1.939.000.000 de francos se elevaría a 4.500.000.000.

INAUGURACION DEL CONGRESO

MARSELLA, 26.—Esta mañana se ha inaugurado el Congreso del partido radical-socialista.

NUEVA ORIENTACION POLITICA

PARIS, 26.—Sobre el Congreso del partido radical-socialista dice la Prensa francesa que la política francesa tomará una nueva orientación, especialmente en el terreno económico.

DALADIER, BONNET, MARCHANDAUX Y OTROS MINISTROS A MARSELLA

PARIS, 26.—Daladier, Bonnet, Marchandaux y otros ministros, han salido para Marsella, donde asistirán al Congreso del partido radical-socialista.

Conversaciones de Chamberlain durante su descanso

Un convenio germano-inglés sería la mejor garantía de paz

LONDRES, 26.—El "Daily Mail" cree saber que Chamberlain durante su último descanso, ha recibido a cierto número de personalidades destacadas de la política y economía inglesas, celebrando con ellas conversaciones acerca de la situación internacional.

El mismo diario dice que el Presidente del Consejo inglés está plenamente convencido de que un convenio germano-inglés constituiría la mayor garantía de paz. Su objeto principal es poder llegar a la realización de un pacto angloalemán sobre armamentos a cuyo pacto se agregarían, o por lo menos serían invitadas, Italia y Francia.

Una reunión secreta en Moscú

Acuerdan dar la nacionalidad de españoles a todos los rusos que están en la España Roja

PARIS, 26.—Según rumores que circulan en esta capital, en una reunión privada celebrada en Moscú, en el Comisariado de Negocios Extranjeros, en la que participó el representante ruso en Barcelona, se llegó al acuerdo de que todos los ciudadanos soviéticos que combaten en España podrán obtener inmediatamente la nacionalidad de españoles, para quedar excluidos de esta forma de las medidas sobre retirada de voluntarios extranjeros.

M. Poncet, condecorado con la Gran Cruz del Aguila Alemana

BERLIN 26.—El ministro de Relaciones Exteriores, Von Ribbentrop, ofreció esta mañana un almuerzo en honor del ex Embajador francés M. Poncet, al que asistieron los Embajadores de Italia y los Estados Unidos y el Encargado de Negocios de Inglaterra.

En nombre del Fuhrer, Von Ribbentrop entregó a Poncet las insignias de la Gran Cruz de Mérito de la Orden del Aguila Alemana.

La guerra, con la mentira

Los rojos y su labor mixtificadora

El cinismo de los rojos no se colma nunca y, cuando pudiéramos sospechar de su agotamiento, o de su cualidad de insuperable, nos encontramos con nuevas muestras de su fertilidad. Bien es cierto que no discurren arbitrios originales, sino que golpean en el yunque de los argumentos repetidos y mil veces refutados. Verbigracia, en esa grotesca teoría desechable por lo absurda, de que luchan por la independencia nacional. Nadie ignora que el marxismo español carece de contenido patriótico y que es, en el fondo y en los aspectos, radicalmente internacionalista. Obedece a influencias exóticas, como que proviene de la Rusia de los soviets, del Komintern y de todos los organismos dirigentes que integran el judaísmo y la masonería. El marxismo de acá está dentro de la órbita de agitación soviética y del mandato de las Internacionales. Es curioso que, ahora, al despedir a algunos núcleos de voluntarios extranjeros de los que formaban en sus filas, hayan abordado el tema los jerifates de la zona roja. Precisamente, hablando a los que son testigos de mayor excepción, a los que vinieron a España con el designio de pelear contra los españoles. El primer arbo de unidades combatientes extranjeras, que el marxismo gestionó y obtuvo, registró en Octubre de 1936. En tal fecha, no había un solo voluntario que no fuese español en el Ejército nacional. Ante la activa recluta que traía a nuestro suelo gentes de todas las latitudes, la menos recomendable, la que se decidió a pelear largo de ser pagada en oro y bajo promesa de espléndido botín, se resolvió FRANCO a aceptar la ayuda de otros voluntarios, hasta entonces rechazada. Y, mientras los rojos admitían todo el doctus social de Europa y de América, el CAUDILLO reforzaba sus huestes con unidades de caballeros del ideal, no vendidos a ningún precio; sino ansiosos de colaborar en una empresa en la que se ventajaba el futuro de la civilización de Occidente. No vale la pena insistir en estas razones, ya aducidas reiteradamente, claras, rotundas e irrefutables. Pero hay que salir al paso de tanto embuste como propalan los rojos por la prensa que subvencionan, uno de los de más volumen éste del nacionaismo que ahora invocan, después de tener el territorio español de muchos millares de indeseables extranjeros.

Mañana viernes, el Sr. Spaack, propondrá al Senado belga el envío de un representante oficial a Burgos

El Gobierno de Bélgica dará ahora los primeros pasos para restablecer sus relaciones con el GENERALISIMO FRANCO

BRUSELAS, 26.—El viernes, el primer ministro, Spaak, hará una declaración en el Senado sobre las relaciones entre Bélgica y el Gobierno nacional de España.

Los círculos políticos esperan que el Gobierno belga dé ahora los primeros pasos para restablecer las relaciones suspendidas desde hace tiempo con el GENERALISIMO FRANCO.

El Presidente del Consejo propondrá al Senado el envío de un representante oficial belga a Burgos.

Los diarios piden que se restablezcan al fin las relaciones entre Bélgica y la España nacional.

¿FINARES para los tuberculosos? No. Encinas, robles, bayas, castaños, abedules: Que son carne y abundancia, bigiene y comodidad, y nos sobrarán pinos y no habrá tuberculosos.

Málaga al día

Gobierno Militar

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet, recibió durante el día de ayer las siguientes visitas: Delegado militar en Correos, teniente coronel señor Barrionuevo; Comandante de Marina, don Manuel de la Cámara; viuda del general Carranza; ingeniero de Caminos, don Juan Protóns.

Comandancia Militar de Marina

PRESENTACIONES

Deben presentarse en esta Comandancia, para asuntos de su interés, Agustín Clemente Márquez, Antonio V. des Salvatierra, Antonio Montes Ramírez, Enrique Mercader Marcos, Manuel Loureiro Lijó, don Cornelio Luzarraga Anasagasti y don Miguel Coll Sintas.

DONATIVOS

El Comandante de Marina hace público su agradecimiento a los señores siguientes, que han entregado donativos con destino a la Escuela de Flechas Naváes: Compañía Nacional del Oeste, red aráluz, 250 pesetas; armador y tripulantes del pesquero a motor "Sebastián" de Ceuta, 50; armador y tripulantes del pesquero motor "María Flores", 50.

ESTADO NACIONAL SINDICALISTA

SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA

Radio Málaga ONDA CORTA

PROGRAMA PARA HOY

(41,54 metros)
14: Notas de sintonía y horarias.—14:05: Concierto por la orquesta de la Estación con música de baile.—14:30: Retransmisión de Radio Nacional.—15: Himnos y cierre de la Estación.
20:30: Retransmisión de Radio Sevilla, en árabe.—21:30: Emisión propia. D. Nacional Sindicalista: 21:30: Notas horarias y marcha de sintonía "Arriba España".—21:35: La voz de la Falange y la mujer azul.—21:40: Primer parte del concierto de música española. A Málaga, jota, y bajo la parra, canción andaluza, por el Real Centro Filarmónico de Córdoba.—21:50: Palabras de José Antonio.—21:55: Segundo concierto de música española: Capricho andaluz, poema y La célebre pavana, por el Real Centro Filarmónico de Córdoba.—22:05: Charla nacionalsindicalista por el camarada Jefe provincial de Propaganda, José María Amado.—22:25: Glosario sentimental, por Julio Trenas.—22:30: Noticiero de última hora.—22:45: Retransmisión de Radio Nacional.—24: Himnos y cierre de la Estación.
(20,77 m., 14.440 kc.)
0:30: Servicio en grafía para la Prensa de América.—1:15: Retransmisión de Radio Nacional. 1:45: Emisión especial Hispano-América.—2:15: Himnos y cierre de la Estación.

Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio

Lorca

Administración de fincas rústicas y urbanas
RENTAS GARANTIZADAS
TORRIJOS 65-67 TEL 1909

Gobierno Civil

VISITAS

El señor García Alted recibió ayer las siguientes visitas: Don Carlos Reina, capitán de la Guardia civil, señor Comitre; don Javier Ruiz de la Herrán; comandante Villalón, Delegado de Orden Público de la capital; Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, doctor Santos Olivera; Delegado del Trabajo, don José Guindos; comisión de jefes y oficiales del Regimiento de Infantería Ovieño número 8; gestor provincial señor Martín Gato, y el Inspector Provincial Veterinario, don Francisco Sevilla.

DONATIVO

Ayer se recibió en el Gobierno Civil un donativo de 50 pesetas hecho por un malagueño que oculta su nombre bajo la denominación de "Un cristiano", con destino a los huérfanos de la guerra.

Teléfonos del Gobierno Civil

Despacho del Excmo. señor Gobernador Civil ...	1528
Secretaría oficial ...	3223
Secretaría particular ...	4139
Departamento de Radio ...	4085
Abastos ...	4270
Servicio Nacional de Prensa	4009

JEREZ "LA RIVA"



Delegación de la Segunda Zona de la Rama de la Almendra

SUBASTA DEL FRUTO EN PEPITA

En cumplimiento de lo establecido por las normas números 1 y 10 de las dictadas por la Vicepresidencia del Gobierno para el funcionamiento de las Delegaciones de zonas de la Rama de la Almendra, esta Delegación saca a subasta la almendra en pepita de las diversas clases de que pueda disponer de aquella que reciba o tenga en sus almacenes oficiales durante los días comprendidos del 31 de Octubre al 5 de Noviembre, ambos inclusivos, y las almendras tipos Jordanas de clases superiores a las 27/30 (en bloque) de que pueda disponer durante dicho período de tiempo, en almacenes oficiales o de manipulación.

Las ofertas se presentarán en modelo oficial, que se proporcionará en esta Delegación (edificio de la Aduana, segundo piso) y habrán de entregarse en pliego cerrado, antes de las once horas y treinta minutos del día veintiocho del mes corriente.

Francisco Cabeza

Transitario-Agente de Aduanas
Consignaciones
Av. Enrique Crooke Larlos, 33
MALAGA
Teléfonos: 3983 - 4380
Anuncios Cobo.—Tel. 4128.

RASGOS DE LA JORNADA

La madre y el niño

El nuevo Estado concentra su máximo interés en el campo social, al que se ajusta preferentemente la revolución nacionalsindicalista. En ese campo aún queda mucho que espigar, y un Estado como el nuestro no llenaría su función si no sintiera efectivas preocupaciones por el cúmulo de problemas, unos, acometidos en otras épocas; otros, resueltos incompletamente, y otros, desahogados sin causa que justifique este desdén. Es en lo social donde nuestra revolución puede acentuar su carácter e imprimir el sello de su originalidad. Muchos afanes se han traducido, a estas horas, en decretos y en leyes que representan un avance moderno, de una equidad y de una justicia noidamente cristianas. El Estado sigue su marcha, y, cada día, nos brinda nuevas orientaciones, celoso de la tutela que le corresponde ejercer y que ejerce, de hecho, mediante las más felices iniciativas. Una de ellas se resume en el decreto que hace pocos días hemos publicado, y que fija la atención del legislador en la madre y en el niño. En torno a este concepto hay cuestiones que afectan a extremos tan esenciales como la maternidad y la puericultura. Por de pronto, se prepara la labor de la ficha sanitaria, como punto de partida para una organización científico-social, que haga eficaz la misión de la madre y asdure la crianza del hijo. La tutela del Estado ha de emplearse en la más atenta solicitud como protectora de la maternidad y de la infancia desde el nacimiento del niño. Se pretende que la madre no esté expuesta al abandono que ocasiona la falta de recursos y que el niño no sufra las consecuencias de tal penuria, que obligarían a una crianza deficiente. Cuando la madre se halle atendida en forma que garantice el goce de su deber y el niño reciba, desde su nacimiento, los cuidados que una severa puericultura impone, España podrá en adelante contar con una infancia sana y robusta, nuncio de una ciudadanía del mañana con aptitudes físicas y recidumbre que le permitan luchar en la vida con todas las probabilidades del triunfo.

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 24.6.
Temperatura mínima: 15.4.
Estado del cielo: Nuboso. - Nuboso. - Casi despejado.
Sale el Sol a las 6.38 y se pone a las 17.22

VIDA CATOLICA

Tercer aniversario de la consagración del Obispo de Málaga



Hoy día 27 de Octubre, hace tres años que fué consagrado Obispo de Málaga el Dr. Santos Olivera.

Con tan grato motivo renovamos a S. I. el testimonio de la más fervorosa adhesión del pueblo católico malagueño y la de BOINAS ROJAS, que desean que nuestro Ilustre Prelado siga rigiendo esta Diócesis por muchos años, para bien de las almas.

ECOS DE SOCIEDAD

BAUTIZO

En la iglesia parroquial del Sagrario le han sido impuestas las aguas del Bautismo a una hermosa niña, hija del capitán de la Guardia Civil don Marcelino Cañada y de su distinguida esposa doña María Luisa Martache.

A la nueva cristiana, que fué apadrinada por don Manuel Davó de Casas y su distinguida esposa doña Dolores Martache, le fueron impuestas los nombres de Francisca Luisa.

REGRESO

De Jerez de la Frontera ha regresado nuestro querido amigo don Enrique García Moreno, representante en Málaga de la Casa Domeq.

EN USO DE LICENCIA

En uso de licencia se encuentra en Málaga, procedente de uno de los frentes de batalla, nuestro estimado amigo don Rafael Ortega.

SANTORAL

SANTOS DE HOY
Ss. Vicenle, Sabina, Florencio, Capitolina, des, mrs.; Frumencio, baán, rey.

SANTOS DE MASANA
Ss. Simón, Judas, Anaclaya, Cría, vgs.; Fidi, Ferruccio, mrs.; Gaudesio, Honorato, obs.

JUBILEO DE LAS XI
Hoy y mañana, en la de la Concepción, CAPILLA CASTREJON, Cútes mensuales a la Milagrosa

La Asociación y Visitación de la Virgen Milagrosa celebrará hoy 27 los cultos a su celestial Patrona para pedir por la prosperidad de la Religión y la paz de nuestra amada Patria.

Per la mañana, a las 10, Misa de Comunión con plenas fervores.

Per la tarde, a las 8, Ejercicio acostumbrado, en Capilla del Santísimo, sermón por el R. P. Rafael Cos, director de la Asociación, terminando con la Salve.

La Misa de este mes será cada en acción de gracias una devota de la Santísima.

CONGREGACION DE AGUAS ALUMNAS DEL LEGIO DE LA SAGRADA FAMILIA

Hoy jueves, día 27, se jugar en la Capilla del Sagrado, Madre de Dios 12 ejercicios mensuales de la presada Congregación. Per mañana a las 9, misa de comunión general y por la tarde a las 5, plática y bendición.

Se ruega a las congregadas su puntual asistencia por la medalla.

CONVENTO DE RELIGIOSAS DOMINICAS

Las religiosas de este Convento celebrarán en su Iglesia durante el presente mes de Octubre los siguientes cultos en honor de Nuestra Señora de la Purísima Virgen del Rosario.

Todos los días, a las 8, la tarde se rezará el Rosario, siendo los domingos y festivos con Exposición de Divina Majestad.

Sociedad de Ciencias

CONFERENCIA DEL COMENDANTE DANTE IGLESIAS

Hoy jueves, a las siete de la tarde, y en el Salón de esta Sociedad de Ciencias, tendrá lugar la segunda conferencia del comandante don Dante Iglesias, sobre el tema "La Grafía y la guerra".

La entrada será pública.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

ESCUELA PREPARATORIA DE INGRESO

Desde el día de la fecha, está abierto en la Secretaría de este Centro el plazo para citar matrícula en la Escuela Preparatoria de Ingreso, en condiciones acostumbradas.

"Santa Inés"
Ladrillos, Tejas, Cerámica
Oficinas: Silvestre Fernández de la Somera, 2 Teléfono, 4281
Fábrica: Teléfono, 16

Málaga al día

CINE GOYA

Un gran acontecimiento!
"ESPAÑA HEROICA"

Gran epopeya de nuestra gloriosa Cruzada, juntamente con escenas de la barbarie que domina en la zona roja. Es necesario ver esta película para valorar la grandeza de la lucha que sostiene la España nacional

"ESPAÑA HEROICA"

PRODUCCION EN ESPAÑOL

De gran metraje.

Distribuida por la gran Productora Nacional



Hoy, jueves, estreno

Valero Enfedaque. Anuncios

Concurso de artículos para el premio "José Antonio Primo de Rivera"

BASES DEL CONCURSO

El Gobierno, que de manera tan digna está dignificando nuestra profesión, estableció los Premios "FRANCISCO FRANCO" y "José Antonio Primo de Rivera", que serán concedidos en un concurso de artículos cuyo plazo de admisión expira el día 15 de Noviembre, a las doce de la noche.

Las bases del concurso para el Premio "José Antonio Primo de Rivera" son las siguientes:

De acuerdo con la Orden de esta fecha instituyendo los premios nacionales de periodismo "FRANCISCO FRANCO" y "José Antonio Primo de Rivera", este Ministerio ha tenido a bien disponer la convocatoria del concurso para el presente año, de acuerdo con las siguientes condiciones:

Primera. Los trabajos que concurren al premio nacional "FRANCISCO FRANCO" versarán, en el presente año, sobre el tema "La guerra de liberación española" y podrán abarcar cualquier aspecto militar de la lucha que España sostiene por su independencia.

Segunda. Los trabajos que concurren al premio nacional "José Antonio Primo de Rivera", versarán, en el presente año, sobre el tema general "La revolución nacional" y podrán abarcar cualquier aspecto del sentido constructivo y amplio de las Leyes y disposiciones de toda índole dictadas por el Estado nacional desde el principio del Movimiento Libertador, así como los rumbos que el sentido de la Revolución Nacional señalan a España.

Tercera. De acuerdo con el artículo segundo de la citada Orden, los artículos que aspiren a los dos premios nacionales deberán haber sido publicados en idioma español en periódicos o revistas de España o de la América Española y dentro del plazo que va del primero de Octubre de 1937 al 30 de Septiembre de 1938.

Cuarta. El plazo de admisión de artículos comprenderá desde la fecha de publicación de esta Orden hasta el 15 de Noviembre, a las doce de la noche.

Quinta. El Jurado, para la concesión de los premios "FRANCISCO FRANCO" y "José Antonio Primo de Rivera", correspondientes a 1938, estará compuesto por las personas siguientes: don José Antonio Giménez Arnau, don Juan Ignacio Luca de Tena, don José María Pemán Pemartín, don Ernesto Giménez Caballero, don Dionisio Ridruejo, don José Félix de Lequerica y el ministro que firma esta Orden.

Burgos 1 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.

SERRANO SUSER

En BOINAS ROJAS se admiten esquelas mortuorias hasta las cuatro de la madrugada

LA VASCO NAVARRA

Compañía Española de Seguros PAMPLONA

Accidentes.-Responsabilidad Civil.-Incendios

DELEGADO PROVINCIAL

Eugenio Garcia Cabrera.-Cister, 14. Teléf. 4345

ECOS JUDICIALES

JUZGADO DE GUARDIA

En el día de hoy, en la capital, ejercerá la función de guardia don Rafael Bázquez Bares, juez de instrucción del distrito número 2, en unión de la Secretaría de don Pablo Miralles y Prats.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Pedro Martín Cisneros, Francisca Díaz Marqués, Anna Alesandrelli Praceno, Joaquín Cabello del Pino, Francisco Alja Jiménez y Dolores Ramírez Soriano.

Defunciones

Matilde Ruiz Palomo, 69 años; Francisco García Picocci, 42 años, y Eilomene Martín Parrado, 58 años.

Compañía de los Ferrocarriles Suburbanos

LINEA DE MALAGA A COIN

A partir del próximo miércoles 2 de Noviembre venidero, el tren número 26 adelantará su salida de Málaga de una hora, saliendo por consiguiente a las 18,15 (seis horas quince minutos de la tarde) para llegar a Coin a las 19,45.

Junta Reguladora del Abasto de Carnes

GENSO GANADERO

En la Junta Provincial de Abastecimientos y Reguladora de Abastos de Carnes, sita en el Gobierno Civil, todos los tenedores de ganados y aves, declararán las que posean los días 2, 3 y 4 del próximo Noviembre, de 10 a las 14 por la mañana y de las 17 a las 19, por la tarde.

La Junta Reguladora de Carnes, constituida en sesión, cerrará estas declaraciones el día 14, a las 19, consignando en acta los últimos cinco declarantes.

Los ganados o aves no declarados en fechas consignadas serán incautados por la Junta.

En la misma forma se harán las declaraciones en las Juntas locales de los términos municipales respectivos.

Anoche salieron los flechas malagueños para Sevilla

Anoche a las nueve salieron para Sevilla los flechas huérfanos de guerra de San Bartolomé. Van unos ciento sesenta muchachos, perfectamente equipados, con bandas de música, cornetas y tambores.

Los flechas desfilaron por las calles de la ciudad, siendo muy aplaudidos por el público.

Ha llegado el nuevo "Y" número de la revista

Con una interesantísima información gráfica referente a la boda de nuestro CAUDILLO FRANCO

CAUDILLO FRANCO

La revista «Y» está editada por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Federación Nacional de productores de naranja amarga

DELEGACION DE MALAGA

AVISO

A LOS EXPORTADORES

Se saca a concurso por término de seis días laborables a partir del día 26 de Octubre de 1938, la totalidad de la cosecha de naranja amarga de la provincia de Málaga.

Las condiciones de precio y demás que con el mismo se relacionan están de manifiesto en las oficinas de esta Delegación, Avenida del GENERALISIMO FRANCO 18, 2.º, de diez de la mañana a una de la tarde.

Cuantas peticiones de fruto han sido hechas hasta la fecha a esta Delegación quedan nulas y sin efecto en virtud de este concurso.

A LOS PRODUCTORES

Todo productor que quiera exportar su fruto directamente podrá hacerlo, pero comunicándolo por escrito a esta Delegación en el indicado plazo de seis días. De no hacerlo así, se entenderá que renuncia a la exportación directa y esta Delegación incluirá su fruto en el concurso.

Asimismo, el productor que quiera descascararlo deberá avisarlo a esta Delegación en el plazo indicado para que no sea adjudicado a los exportadores, bien entendido que una vez que su fruto sea adjudicado, sólo podrá descascararse la naranja que se caiga y el desecho de faena.

La casaca quedará a disposición de la Delegación, que procederá a su venta para liquidarla oportunamente.

El CAUDILLO manda...



Falange Española Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

Jefatura Provincial del Movimiento

DESPACHO Y VISITAS

El jefe provincial accidental, camarada Carlos Assiego, despachó ayer con los jefes locales de Fuente Piedra, Fuengirola y Alcaucín, y recibió las visitas de don Antonio Guerrero y la del Delegado del Trabajo, don José Guindo.

Organizaciones Juveniles

BANDERAS DE CADETES DE MALAGA

Orden de la Bandera para el día 27 de Octubre de 1938. III Año Triunfal

Artículo primero. Toda la Bandera de Cadetes se concentrará en este Cuartel, a las siete menos cuarto de la mañana, con su correspondiente banda de cornetas y tambores y sección de transmisiones.

Artículo segundo. A las ocho de la noche se presentará en este Cuartel la sección de transmisiones.

Artículo tercero. A las nueve de la noche se concentrarán en este Cuartel la primera, segunda y tercera Centurias, Falange de

domingo y de martes, debidamente uniformados, para pasar revista mensual.

Artículo cuarto. A partir del día de la fecha, las guardias se nombrarán de riguroso orden.

Artículo quinto. Se ordena a todos los camaradas que a continuación se mencionan, se presenten en este Cuartel, sito en calle de Tejón y Rodríguez, número 7:

Manuel Villalba, Luis España Alemán, Cristóbal Vergara, Adolfo Cabello, Francisco de la Era, Carlos Lamothé, José Yébenes Vela, Manuel Villalba Mérida, José González, Francisco Fernández, Emilio López, Alvaro Martín Segura, Esteban Moral Torres y José Mendoza.

Sección Femenina

A LAS JEFES DE DISTRITO

Se ordena a todas las Jefes de Distritos se presenten hoy, día 27, a las cinco de la tarde, en la Jefatura provincial de Prensa y Propaganda.

CITACION

La camarada Mercedes Benedito Mambona, debe pararse por la Delegación de Madrid, hoy 27 de 6 a 7 de la tarde.

Hoy, jueves, Día del Plato Unico

Dr. Eduardo Salas ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 18

LOS LEONES LOPEZ HERMANOS S. A.

Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores

Zel. 3871 — VENTA DETALL — Salamanca, 1

SERVICIO A DOMICILIO

CRÓNICA DE LA GUERRA

Furioso cañoneo contra un pueblecito andaluz

EL HEROISMO DE UNA SEÑORITA TELEFONISTA

FRENTE DEL SUR 26.—Hoy he recorrido algunas poblaciones andaluzas, no importa cuáles, para visitar las líneas contra las que se estrellaron los ataques enemigos no hace mucho. Para engañar al mundo y aparentar una fuerza que no tienen, lanzaron la aparatosa finta de que fueron víctimas los pintorescos pueblecillos entre los olivares, que se reflejan en el gran río. El mestre general Queipo de Llano, secundado por una pléyade de jefes entusiastas, celosos de los servicios, guarda un extenso frente, en el que los rojos, a pesar de sus grandes y repetidos ataques, no han hallado un solo punto eficaz que permitiera realizar un golpe de fortuna. El general no sólo rechazó los ataques rojos, sino que castigó a los atacantes en forma tal, que trocamos los papeles cuando un ataque se rechaza, explotando la situación nosotros, para conseguir eso que lacónicamente se llama en el parte oficial "una rectificación a vanguardia", que es ni más ni menos que la conquista de alguna posición roja.

Fue el primero de los pueblos que hemos visto uno de los de la derecha del gran río. La artillería enemiga batió durante todo el día sobre las humildes casitas blancas. Es tristísimo el aspecto del pueblo. El vecindario tuvo que huir despavorido, y las calles quedaron desiertas de personas. Desde entonces, ya apenas si transitan por ellas, porque están amenazadas por la metralla marxista.

No era, ciertamente, un objetivo militar lo que los rojos atacaban con su violento cañoneo. Como es natural, como se ordena en las reglas del arte militar, las defensas estaban fuera del pueblo, que es donde prácticamente tienen eficacia, y contra ellas, lógicamente, debía emplearse la artillería roja. Pero como eso sería hacer la guerra y los enemigos de España ni saben ni quieren emplear las buenas artes, prefieren el terror y el estrago sobre las poblaciones civiles, pues a los terroristas les es más beneficioso destruir la suerte de un pueblecito, cuyas casas muerde fácilmente la metralla, que las posiciones bien fortificadas donde los soldados del general Queipo de Llano montan una guardia celosa y permanente.

No había un solo objetivo militar en el pueblecito, y los rojos lo sabían perfectamente. Es lógico suponer que los rojos saben cuanto ocurre en un pueblo en el orden puramente civil y cómo dentro de ellos se ordena la vida, ajena a la milicia. Pues a pesar de saber perfectamente que las tropas no se hallaban dentro del bello pueblecito ribereño y que en él estaban únicamente pacíficos vecinos, hicieron una gran concentración artillera, hasta el extremo de que no hay una sola casa que no presente huella de metralla. Huyeron los vecinos; pero en su puesto quedó, esclava del deber, la señorita telefonista. Todo el pueblo se estremeció por las sacudidas de las explosiones. Mientras la red telefónica estuvo utilizable, y aun después de ser cortada por la metralla, atenta a una posible reparación, allí estuvo la señorita, ajena al infierno que la rodeaba,

velando por el destino que le habían encomendado.

En tanto, los soldados del general Queipo de Llano maniobraban por las lomas cubiertas de olivos, y los atacantes rojos conocieron bien pronto lo que es la réplica del Ejército del Sur. El movimiento fue perfecto. El enemigo tenía que ceder el terreno y batirse en retirada. Nuestros soldados habían combato duro y bravamente a pecho descubierto, en pleno campo. Co-

mo final del combate dijimos lacónicamente: "Hemos rectificado a vanguardia."

Así son los criminales ataques de los rojos, de los que elocuentemente hablan estas ruinas de las blancas casitas en un pueblo que no era objetivo militar y que sin embargo fue bombardeado fieramente para aterrar a la población civil, proletaria, trabajadora, que ha perdido sus hogares.

JUSTO SEVILLANO

La guerra en el Extremo Oriente

Se espera la rápida dimisión del mariscal chino Chang-Kai-Sheck

Esto determinaría el cese inmediato del conflicto chino-japonés

El ministro de la Guerra japonés ha dicho que no cesará la lucha hasta que el Japón haga una nueva China.—Ahora operan los nipones violentamente en el sector de Chu-Kuan.—Se cree que Embajador inglés en la China, va a entrevistarse con Chang-Kay-Sheck

ANTES DE CAER HAN-KEU FUE BOMBARDEADA POR 500 AVIONES

NUEVA YORK 26.—Antes de la entrada de las tropas japonesas en Han-Keu, 500 aviones bombardearon los objetivos militares y las concentraciones de tropas chinas.

En el río quedaron millares de pequeñas embarcaciones con soldados de Chan-Kai-Chek.

Las bajas en Han-Keu han sido superiores a un millar, sin contar las que hayan retirado los chinos en su huida.

Un despacho de última hora informa que al norte y al sur de la ciudad se han producido grandes incendios.

En los círculos de Washington se dice que la paz llegará inmediatamente.

SE INSISTE EN LA DIMISION DE CHANG-KAI-CHEK

SHANGHAI, 26.—Las impresiones que se reciben concretan la posibilidad de la dimisión de Chan Kai Chek, cuya consecuencia determinaría el cese del conflicto entre China y el Japón.

En los medios bien informados—según Havas—no se excluye de forma absoluta la posibilidad de negociaciones, según los rumores no confirmados hasta ahora.

Los observadores dicen existen algunas dificultades para las negociaciones eventuales. Por un lado, los partidarios chinos de la paz no tienen todavía unidad; por otro lado, hay divergencias profundas entre los militares en cuanto a la suerte futura de China. Los observadores desearán también la posibilidad de suspender las hostilidades.

De una manera general se considera que los elementos comunistas, cuya influencia se ha ramificado últimamente en algunas provincias, son sólo los que desean la continuación de la guerra.

Por otra parte, las tropas chi-

nas, cuya moral es nula, se dislocarían en grandes bandas de guerrilleros por los pueblos, sembrando la anarquía.

ENCARNIZADA LUCHA EN EL SECTOR DE KI-YAN

SHANGHAI, 26.—Se ha entablado un violento combate en Ki-Yan, sobre la línea férrea de Chu-Kuan. Hace una semana dieron los japoneses comienzo a sus operaciones en este sector, oponiendo los chinos una resistencia encarnizada. El miércoles por la noche se luchaba en diversos barrios de la localidad.

Se sabe que las tropas que operan en el sector meridional de los lagos de Han-Keu se encuentran cerca de la línea férrea de Han-Keu a Canton. Últimamente se anuncia que varios destacamentos de tropas motorizadas cruzaron dicha línea.

EL EMBAJADOR INGLES SE ENTREVISTARA CON CHANG KAI SHEK

LONDRES, 26.—Se dice en esta ciudad que el Embajador inglés en China regresará el miércoles por la noche a Yunnan. Se cree que celebrará una entrevista con el mariscal Chan Kai Shek, aunque se añade que no lleva ninguna misión especial del Gobierno inglés.

Parece que aprovechará la ocasión para tratar de si ha llegado el momento de una mediación en el conflicto chino-japonés.

EL JAPON LLEGARA HASTA EL ULTIMO RINCON DE CHINA

TOKIO, 26.—El ministro de la Guerra ha declarado que después de la conquista de Canton y Han-Keu, el Gobierno de Chan Kai Shek es sólo un Gobierno de provincia y el mariscal un pequeño jefe militar.

El Japón llegará hasta el último rincón de China y no cesará su lucha hasta que haga una nueva China.

¿MEDIACIÓN?

Una sesión cualquiera

CON decir que era Azaña ministro de la Guerra, se tiene el dato preciso para determinar con exactitud la época de aquella sesión de Cortes. Una cualquiera de las que hicieron tanto daño a España, dentro y fuera de ella, propalando enormidades y sentando funestos principios, todo ello en un ambiente de escándalo y con el lenguaje precaz y soez que correspondía y que jamás debió producirse en una nación como la nuestra. Una sesión de las muchas que han servido para hacer la presentación de los hombres que por haber perdido la guerra quieren hallar medios de atenuar su inmensa derrota, no por descontada menos terminante y definitiva.

Los hombres de la España roja jamás serán lo suficientemente conocidos y por ello resultarán siempre pocos, cuantos datos puedan aportarse para ayudar a su más aproximado conocimiento. Cuando creemos que están definidos Azaña, Ossorio, Companys, Azaña y cualquier otro, nos tropezamos con nuevas aportaciones de su triste historia que vienen a demostrarnos que aun quedaban facetas por descubrir. Así, en los cuatro que hemos nombrado, la casualidad nos ha hecho tropezar con sus intervenciones en una de las llamadas sesiones de Cortes y, de ellas, han salido algunos remaches para el afianzamiento de su antipatriotismo y su hipocresía.

Es Azaña, cabeza visible del marxismo, que del lado de allá quiere disfrazar la democracia, quien comienza por vez primera su alma vendida a los soviets al exclamar como resumen y nada menos que al hablar de nuestro glorioso Ejército: "Id a preguntarle a la Unión de Repúblicas Soviéticas, qué concepto tienen de la disciplina militar". Sus sentimientos esclavizados por el odio, no encontraban más medio de preferencia para los soldados de España que los de aquella nación faroz, que era ya su ma-

El duque de Kent, hermano del rey de Inglaterra

Ha sido nombrado gobernador de Australia

LONDRES 26.—Ha producido vivo interés la designación del duque de Kent, como Gobernador general de Australia.

Los diarios dicen que el nombramiento del duque será muy bien recibido en todos los dominios y principalmente en Australia. Es la primera vez que el hermano de un Soberano reinante es nombrado Gobernador de dominios.

EN MÉJICO

Cárdenas sigue confiscando las propiedades extranjeras

NEW-YORK, 26.—En Méjico el Presidente Cárdenas continúa la confiscación de propiedades extranjeras.

Las propiedades del diputado norteamericano Lembelg, han sido expropiadas, apesar de los esfuerzos para impedirlo del Embajador de los Estados Unidos.

por enemiga y que había atribuir a uno de sus mayores al apoyar el crimen de los mejores, más disciplinados más heroicos militares del do.

Y junto a ese Azaña, do de allá, se encontraban día el diplomático de Ossorio y Gallardo, que presaba en una forma ma de ser recordada en momentos. "Se fomenta sociedad española — desgracia, ya bastante exte de que no hay paz ni no cuando mandan los y que las chuchetas est pre deprimidas y atrop por el Gobierno, y "contra la mía se subleva". Conoc



de Ossorio la existencia gato con sentimientos rep nos, cosa que no dejaba extraña, porque los gatos pre fueron dueños de cierta satez, pero lo que no mundo conocía era que la queta enorme de este de nacimiento tuviera un tu tan subversivo y geroa suficiente personalidad para b'evarse por su cuenta. Y a Ossorio le pasan cosas siendo sin duda una de el mayor desde luego, el imaginado que la intriga servir de algo en una guerra, no esta de personas contras, de idealistas contra moles, hasta el extremo él pueda aún quedar, en nía de sus complicades, lugar decentito. Eso no est ble, y de ello debe estar vencido tan estrambótico naje, sin necesidad de que cordemos que el final de sus frases fué de esta "Alterando la frase por Gambetta, podemos España: El militarismo, el el enemigo". Volviéndo rar, decimos nosotros, lo be exclamarse es: La imdad, he ahí la teoría de los traidores. La cobardía, he ahí los traidores.

Pensamos en todo esto sólo son detalles de una serie de deficiencias políticas comunes, y meditemos junto a ello marchaba el mo más absoluto, como exclamaba el "honorable" panys: "Somos contrarios dos los casos, sin excepción pena de muerte", lo que sido óbice para que por en ta la haya prodigado en una que causa horror sólo ditar sobre ello.

Vendidos, traidores, hipos; así son ellos. Un ligero lo demuestra. Un fondo nos llevaría a un ante de verdadera repulsión tos? El de la Guardia Civil el ladrón. Un par de espres a presencia del juez.

JOSE MARTI

INFORMACION DEL EXTRANJERO

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Hitler visita el territorio sudete y es recibido con enorme entusiasmo

Hoy llegará a Roma von Ribbentrop y se cree tratará del conflicto checo-húngaro

Chile elige nuevo Presidente..Se inaugura el año judicial en la Ciudad del Vaticano

En un discurso, ha dicho el presidente del Consejo húngaro, que esta nación está dispuesta a lograr sus peticiones por medios pacíficos y diplomáticos

SE INAUGURA EL AÑO JUDICIAL EN LA CIUDAD VATICANA

EL DUCE RECIBE A LOS OFICIALES LEGIONARIOS

CIUDAD DEL VATICANO, 26.—Con la presencia del Augusto Pontífice, se ha verificado la inauguración del año judicial eclesástico en el Supremo Tribunal de la Rota. El decano leyó un discurso, en el que hizo notar los crecientes peligros del divorcio, consentido por tantos Estados europeos. Este aumento se refleja también en los pleitos de anulación de matrimonios canónicos que llegan al Tribunal de la Rota. En el último año judicial se han sentenciado definitivamente 80 causas matrimoniales. En 74 de ellas, se aduce como causa de nulidad, el defecto de consentimiento de los cónyuges. Sólo 30 han tenido una solución favorable para disolver el matrimonio. El decano indicó cómo la Iglesia seguía siendo sumamente severa en las causas de disolución de matrimonios, e hizo notar que estas cuestiones eclesásticas forenses, interesan cada vez más en toda la Iglesia, porque este año ha habido 137 sacerdotes realizando prácticas forenses en las oficinas del alto Tribunal. Entre esos eclesásticos, figuran 85 extranjeros pertenecientes a 16 diversas naciones y los demás, italianos.—FARO.

ROMA 26.—Esta tarde, en presencia de tres secretarios de Estado del Ministerio de la Guerra, Mussolini recibió a trescientos oficiales de las dos divisiones "23 de Mayo" y "Litorio". El Duce resaltó el espíritu de sacrificio y el heroísmo de los voluntarios que tomaron parte en la defensa de la cultura europea en las numerosas batallas victoriosas libradas en España al lado del general FRANCO.

EL DUCE resaltó el espíritu de sacrificio y el heroísmo de los voluntarios que tomaron parte en la defensa de la cultura europea en las numerosas batallas victoriosas libradas en España al lado del general FRANCO.

LAS FUERZAS INGLESAS EN PALESTINA

JERUSALEN, 26.—El portavoz de asuntos militares comunica que las fuerzas inglesas en Palestina, excluyendo a la policía de frontera de Transjordania y policía auxiliar, alcanzan aproximadamente a 18.500 hombres, entre oficiales y soldados, añadiendo que se espera un mayor refuerzo de la guarnición.

UNA SESION DE PROPAGANDA ELECTORAL EN LISBOA

LISBOA, 26.—En el Teatro Nacional se celebró con extraordinario entusiasmo, una sesión de propaganda que fué presidida por el ministro de Agricultura y a la que asistieron varios miembros del Gobierno y numerosas personalidades.

En sus discursos, vibrantes de fe, los oradores proclamaron el deber de votar a Salazar y al nuevo Estado, para pagar la deuda de gratitud que se tiene contraída y señalar la posición de legítima defensa de Portugal, contra sus enemigos.

EL INCENDIO EN EL "DEUTSCHLAND" SOFOCADO

HAMBURGO 26.—El incendio a bordo del buque alemán "Deutschland" quedó sofocado esta mañana a las seis. No hubo ni un solo herido. Durante el incendio, la tripulación dió pruebas de summa disciplina, demostrando mucha serenidad y algunos de ellos ni siquiera se dieron cuenta de que a bordo había un incendio.

VIDA OFICIAL

EL MINISTRO DEL INTERIOR, CUMPLIMENTADO

BURGOS, 26.—El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, ha sido cumplimentado por el Encargado de Negocios de Rumania y don Eduardo Ulibarri, jefe de la Delegación de Servicios especiales.

VISITAS AL VICEPRESIDENTE DEL GOBIERNO

BURGOS, 26.—Hoy han visitado al Vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, el Embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco; Mr. Ether, y el coronel británico Wener.

EN LA SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO

BURGOS, 26.—El Secretario general del Movimiento y ministro de Agricultura, don Raimundo Fernández Cuesta, ha sido visitado por los siguientes señores: Director general del Banco Hispano, ex Delegado nacional de Justicia y Derecho y señor Marras.

RIBBENTROP Y HALIFAX CONFERENCIARAN

LONDRES, 26.—Circular el rumor de que Halifax y Ribbentrop celebrarán una conferencia tras del regreso de Ribbentrop de Roma. Es muy posible que el ministro alemán haga proposiciones concretas al Gabinete británico en cuanto a la cuestión de las colonias y armamentos, creyéndose posible un viaje de Von Neurath a Londres.

Asegura Havas que dentro de poco tiempo será denegada la efectividad del pacto franco-soviético en forma oficial.

Se considera también como cierto que Daladier va a consentir dejar a Alemania las manos libres en Europa Central.

LA PRENSA DE PARIS Y EL VIAJE DE RIBBENTROP

PARIS, 26.—Los diarios comentan con sorpresa el inesperado viaje del ministro de Relaciones Exteriores de Alemania, von Ribbentrop, a Roma.

Se ignoran las causas de este viaje, sobre el que se hacen las más variadas suposiciones.

EL VIAJE DE RIBBENTROP A ROMA

BERLIN, 26.—En la tarde de hoy llegará a Roma el ministro del Exterior del Reich, von Ribbentrop, quien conferenciará con su colega y probablemente con Mussolini. En Berlín se dice que esta visita a Roma estaba prevista desde hace quince días y que será muy breve.

Se desconocen los motivos políticos de este viaje, pero la opinión pública cree que Ribbentrop tratará de recabar del Gobierno italiano medidas con respecto al conflicto checo-húngaro.

También se tratará de efectuar una política más reforzada, derivada del pacto anti-Komintern y de la devolución a Alemania de sus colonias.

EL CONSEJO INGLES ESTUDIA EL PERFECCIONAMIENTO DEL PACTO CON ITALIA

LONDRES 26.—El Consejo de ministros ha deliberado bajo la presidencia de Mr. Chamberlain durante más de dos horas, aprobando el informe de lord Halifax sobre el perfeccionamiento del pacto angloitaliano del 16 de abril, así como el desarrollo de la situación en la Europa central y subcentral después del acuerdo de Munich.

A continuación se examinó un detallado programa legislativo que deberá desarrollarse ante el Parlamento en la próxima reunión.

ENTUSIASMO POR LA INCORPORACION DE LIBIA A ITALIA

ROMA, 26.—La decisión del Gran Consejo Fascista de incorporar Libia a Italia, ha producido gran entusiasmo entre la población italiana y árabe.

La prensa publica una proclama dirigida a la población italiana y musulmana, en la que dice que para Libia comienza una nueva época histórica. Ante el palacio del Gobierno

en Trípoli se celebró una manifestación de alegría, vitoreándose al Rey Emperador y a Mussolini.

UNA BRIGADA SUPLEMENTARIA ANTIAEREA INGLESA

LONDRES, 26.—El ministro de la Guerra anunció el proyecto de reclutar una brigada antiaérea suplementaria, en el Norte de Irlanda. La recluta de oficiales no se iniciará hasta la primavera del año próximo.

UNA BOMBA CONTRA EL PARTIDO NACIONALISTA DANES

COPENHAGUE, 26.—En un edificio céntrico, donde está instalado el partido nacionalista danés, ha hecho explosión una bomba, sin que resultara ningún herido. Los daños son de importancia.

Con este motivo se recuerda que hace unos días diez miembros del partido nacionalista y uno de sus dirigentes, fueron detenidos por haber acusado de estafa a varios negociantes judíos.

DISPOSICIONES OFICIALES

Se elevan las vigentes tarifas postales y telegráficas

BURGOS 26.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO.—

Ley elevando las vigentes tarifas postales y telegráficas. Se dispone que el franqueo de las cartas para fuera de las poblaciones será de 40 céntimos por los 25 primeros gramos, y 30 céntimos más para cada una de las siguientes fracciones. Las cartas que se cursen al Protectorado español en Marruecos serán franqueadas con 15 céntimos por cada 20 gramos o fracción. Para el interior de las poblaciones, el franqueo de las cartas será de 20 céntimos. El franqueo de los periódicos será de un céntimo por cada 140 gramos o fracción. En los remitidos por las empresas periodísticas, el Ministerio de Hacienda podrá concertar con las que lo soliciten el pago del franqueo mediante un tanto anual, trimestral o mensual. Los telegramas para el interior de la Península, las Baleares y Norte de África tendrán una tarifa de 15 céntimos por palabra, con un mínimo de 1,50 pesetas.

HACIENDA.—Orden autorizando la entrada en vigor de la ley estableciendo la elevación de las tarifas postales y telegráficas para el día 10 de Noviembre próximo.

ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL.—

Decreto aprobando el reglamento de la ley de Subsidios familiares.

DEFENSA NACIONAL.—

Orden concediendo varias Medallas Militares y de Sufrimientos por la Patria.

JUSTICIA.—

Orden nombrando secretario interino del Juzgado de primera instancia de Ronda a don José Reyes Benítez.

tenidos por haber acusado de estafa a varios negociantes judíos.

CHAMBERLAIN, RECIBIDO POR EL REY

LONDRES, 26.—Chamberlain ha sido recibido en audiencia por el Rey, sometiendo a su aprobación los nombramientos de los nuevos ministros del Gobierno.

UN DISCURSO DEL PRESIDENTE HUNGARO

BUDAPEST, 26.—El Presidente del Consejo de Hungría ha pronunciado un discurso con motivo de la asamblea de estudiantes. Ha declarado que la campaña que persigue Hungría en la actualidad no es idéntica a la que defendió hace veinte años. Hoy se trata de una cuestión etnográfica y Hungría está resuelta a conseguir su propósito por medios pacíficos y diplomáticos. En este plan, todas las fuerza nacionales colaboran al unísono.

EL MINISTRO DE DEFENSA DE SUDAFRICA EN LISBOA

LISBOA, 26.—Ha llegado a esta capital, por vía aérea, el ministro de Defensa de Sudáfrica, que viene a tratar de asuntos concernientes a intereses de los dos países. Fué recibido con todos los honores por las entidades oficiales.

Hoy comenzó las visitas a los medios oficiales, entrevistándose con los ministros de Marina y Colonias.

EL VIAJE DE RIBBENTROP Y LOS CIRCULOS INGLESSES

LONDRES, 26.—El viaje de Von Ribbentrop a Roma ha suscitado enorme interés en los círculos políticos ingleses.

"Daily Herald" dice que el viaje está consagrado a la cuestión de la frontera entre Hungría y Polonia.

VON RIBBENTROP LLEGARA HOY A ROMA

ROMA 26.—Comunican que el ministro de Relaciones del Reich, Von Ribbentrop, llegará el jueves a Roma, a las 10.50 de la mañana. Será recibido por el conde Ciano y otras personalidades.

Von Ribbentrop saldrá de la capital italiana el sábado por la noche, después de haber tomado parte en las fiestas del XVII aniversario de la marcha sobre Roma.

Un hijo de Miaja sale para Cuba

Se hará cargo de la Embajada roja

MADRID, 26.—La Junta del Hogar Asturiano ha agasajado a Enrique Miaja, hijo del general, que marcha a Cuba para hacerse cargo de la Embajada, adonde quiere llegar cuanto antes.

CARTA DE BERLIN

Un quinquenio sin Sociedad de Naciones

LA UNIDAD ES LA FORTALEZA.—EL GENDARME DE EUROPA

Por ANTONIO MONTEMAR

LA trascendencia de los acontecimientos que se han desarrollado el último mes en Europa marca el final de un proceso iniciado precisamente hace ahora un quinquenio, mediante un acto de resolución histórica de la máxima importancia, que por sus consecuencias bien merece los honores de ser recordado.

El 14 de Octubre de 1933, unos meses después de la llegada al Poder del Nacional Socialismo, hizo público el Gobierno del Reich decisión de abandonar la Sociedad de Naciones y apartarse de los trabajos de la Conferencia del Desarme, resolución exigida por el imperativo del honor nacional y constitutiva del paso más difícil, serio y decisivo dado para liberar al Reich de las ominosas exigencias del Tratado de Versalles, dictado como se sabe con la sola mira puesta en estabilizar la Europa de 1919, a base de la degradación de Alemania y de consagrar para siempre la supremacía continental de Francia, a quien por entonces algún político galo llegó a llamar "el gendarme de Europa".

El solo recordar las tristes circunstancias de aquellos amargos días en que las fronteras del Reich estaban desmanteladas, en que un insostenible sistema de vasallaje trataba de arrebatarse al pueblo alemán el producto de su trabajo y en que el Reich se hallaba desprovisto de la fuerza militar indispensable para su subsistencia, dada su crítica situación geográfica, ha dado motivo sobrado para que los principales periódicos, tanto de la capital como de las principales ciudades alemanas, dedicasen buena parte de sus editoriales a establecer, si es que cabe, un parangón entre la Alemania de la Constitución de Weimar—tan eficaz como el Tratado de Versalles para entumecer a esta gran nación—y la que gracias a la obra titánica y genial del Führer, hoy todos admiramos, ejemplo de unidad y fortaleza y orgullosamente segura de sus destinos.

De sobrehumana se ha de juzgar la obra realizada por Hitler en solo cinco años para librar a su Patria de las condiciones de vida más desfavorables que puedan ser imaginadas. Esta lucha comenzó por la dirigida contra las llamadas cláusulas militares del Tratado de Versalles. Instructivo resulta recordar hoy a lo que en la práctica se redujo aquel famoso texto del artículo 8 del Estatuto que preveía un desarme general, ya que lo mismo en 1926 que en 1932 vino a comprobarse hasta la saciedad que de lo que en realidad se trataba con la interminable Confe-

rencia del Desarme era de mantener perpetuamente el estado de cosas de 1919, extremado por una serie de pactos de Francia con el Oriente y Sudeste europeo que venían a agravar aquella ya insostenible situación. Lo mismo aconteció con los varios proyectos presentados para limitar las fuerzas militares de las grandes potencias europeas.

¿Quién se acuerda hoy día de aquel insostenible andamiaje diplomático montado sobre los tópicos de "la paz indivisible" y una "seguridad colectiva" que no sirvieron más que para perjudicar notoriamente la posición y los intereses de las naciones pequeñas cuando las mismas fueron arrastradas a la locura de las sanciones contra Italia? A toda aquella falsa situación europea vino a poner fin la voluntad del Führer, estableciendo el 16 de Marzo de 1935 el servicio militar obligatorio, salvadora institución que permitió al Reich, en el cortísimo espacio de un año, reintegrar a su soberanía la zona desmilitarizada del Rin e iniciar una acertada política de exterior basada en mantener relaciones directas entre las naciones y que felizmente ha conducido a los acuerdos de Munich.

Si consideramos que también hace un quinquenio la estéril Liga de Ginebra cometió la grave falta de admitir a la URSS como miembro de la misma y apreciamos en su debida importancia las consecuencias que para la precaria vida ocasionó la retirada de Italia, no resultará exagerado hablar de la muerte del instrumento ginebrino precisamente en el momento en que la gran política y la historia en general vuelven a ser el resultado de la puesta en juego de las fuerzas eternas de los pueblos y de la voluntad de sus grandes hombres.—S. P. E. S.

En honor de Baco

PARIS 26.—De "La Vanguardia":

Madrid.—Ante uno de los Tribunales especiales de guarda, ocupó esta mañana el banquillo de los acusados un voluntario catalán del ejército popular, Juan Saavedra Coma, que fué herido gravemente en la última ofensiva facciosa de Levante. Estaba acusado de supuesto derrocamiento; pero la prueba demostró que era un auténtico antifascista y que sólo a causa de la embriaguez pudo proferir ciertas frases consideradas delictivas...

Una vez pronunciada sentencia por el Tribunal, absorbiendo al procesado, los testigos de cargo han acudido a felicitarle cuando salía de la Sala y alguno de ellos le ha invitado a una copa en un establecimiento próximo a la Audiencia... Por lo visto quieren que reincida...—A. I. E.

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82

: Ramos Hermanos :

La C. N. T. y la F. A. I. de Alicante se reúnen

Reclamarán al Gobierno el cumplimiento de sus promesas

PERPIÑAN 26.—El 13 de Octubre se reunieron en sesión secreta los Subcomités de la CNT y la FAI de Alicante, acordando reclamar el cumplimiento de las promesas hechas a aquellos que se encuentran movilizados en las unidades de combate o considerados como obreros especializados, pues no se han distribuido hasta hoy más que cinco kilos de carbón por familia.

Los hospitales carecen desde hace tiempo de medicinas, siendo espantosa la mortalidad.

IMPERMEABLES - Extenso surtido
CAPOTES NEGROS IMPERMEABLES
CHAQUETONES ACEITADOS CAPAS DE PANADEROS
EFECTOS NAVALES.

J. CALVO CARO Paseo-Farola-Teléfono 1133

Publicitaria DIANA

La situación en Checoslovaquia

El Gobierno checo acepta las proposiciones de Hungría

Polonia está dispuesta a un arbitraje por parte de Italia y Alemania

EL GOBIERNO CHECO ACEPTA LAS PROPUESTAS DE HUNGRÍA

LONDRES 26.— El Gobierno checoslovaco estuvo reunido durante nueve horas consecutivas. Examinaron los reunidos atentamente el contenido de las propuestas de Hungría, acordando aceptarlas. La respuesta de Praga a Budapest está ya redactada y se enviará seguidamente a su destino. Hasta que el Gobierno de Budapest la conozca no se dará ningún comunicado a la prensa.

POLONIA ACEPTA EL ARBITRAJE DE ALEMANIA E ITALIA

VARSOVIA 26.— La Agencia Pat comunica: "El ministro checo de Estado, Beck, ha recibido al Ministro de Hungría, que le entregó la copia de la nota enviada por el Gobierno húngaro al de Praga."

En los círculos autorizados polacos se subraya que la nota fija con toda fuerza los postulados de que Rusia Subcarpática debe decidir libremente de su suerte, declarando a quién debe pertenecer.

Además, se declara que el Gobierno polaco, en caso necesario, está dispuesto a aceptar de Alemania e Italia función de arbitros.

DISOLUCION DE LOGIAS MASONICAS

PRAGA 26.—La "Gaceta Oficial" publica la disolución voluntaria de las logias masónicas, o sea, la Gran Logia y otras cinco pertenecientes a la primera. Las logias masónicas de otras regiones también se han disuelto.

ACTIVIDADES COMUNISTAS

PRAGA 26.—El Gobierno ha prohibido las actividades del partido comunista, aunque no ha sido disuelto. Sin embargo, los comunistas continúan desplegando una actividad intensa, habiéndose celebrado una reunión de la Unión Socialista Obrera, en la que se tomó el acuerdo de considerar día festivo la fecha de 28 de este mes, declarada

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 26

565

Para adquirir gafas bien adaptadas a su vista, visite la Casa Ortega. Cerca de la Marina, 1



VENDO Importantisimos productos patentados para dentistas, enseñando secreto de fabricación, por ausencia, con local montado y material por valor de diez mil pesetas.

Produce mensualmente 10 000 pesetas. Dirigirse KURIR.—Lista de Correos.—MALAGA.

Publicitaria DIANA

Exquisitas FRUTAS DE ESPAÑA



ALTER se prepara con las más selectas frutas españolas, que le hacen ser un muy suave laxante que facilita las digestiones más lentas y difíciles. ALTER mantendrá su salud en perfecto equilibrio. Tiene un sabor agradable como la más refrescante bebida.



SAL DE FRUTAS ALTER

Producto nacional garantizado.

LABORATORIOS ALTER LOGRONO

LA MADRILEÑA

Nueva Casa de Comidas
Tomás Heredia, n.º 20
(Frente al Gobierno Militar)

Quince comidas distintas cada día.
Raciones desde 50 céntimos.
Jueves y Domingos.
Callos a 1 25 la ración.
Abonos para 30 comidas:
Cuatro platos, entremeses, pan y postre, 55 pesetas.

Se sirve para la calle

¡Visita esta Casa!
Abierto de diez de la mañana a diez de la noche.

Comidas especiales de encargo

VENUS HOJAS DE **VENUS**
AFEITAR VENUS
 LA MEJOR Y MAS SUAVE
 DE VENTA EN TODAS PARTES

Riqueza forestal de España

Importante decreto del Ministerio de Agricultura reglamentando las cortas de árboles y los aprovechamientos leñosos.

(Conclusión)

Artículo séptimo. Si las Jefaturas de los Distritos Forestales autorizaran alguna corta "a hecho" o "a matarrasa", o algún aclareo intenso, será condición ineludible que los propietarios practiquen repoblación natural o artificial en el plazo máximo de dos años de toda la superficie de la finca afectada por la corta, que quedará vedada al ganado durante cinco años por lo menos.

Estos plazos de veda al pastoreo podrán ser ampliados sucesivamente por las Jefaturas dichas durante el tiempo necesario para que las guías de los nuevos repoblados queden fuera del alcance del diente del ganado.

Artículo octavo. Los gastos que ocasionen el reconocimiento de fincas en los casos en que las Jefaturas lo estimen absolutamente indispensable, serán satisfechos por los propietarios, previo presupuesto que les será sometido por aquéllas para su aceptación o reparos. En ningún caso excederán estos presupuestos de 0,60 pesetas por cada uno de los cien primeros metros cúbicos, de 0,50 pesetas por los cien siguientes, y de 0,25 pesetas los restantes, cuando se trate de maderas y de 0,15 pesetas por cada uno de los cien primeros estéreos y de 0,10 pesetas por cada uno de los restantes, cuando se trate de leñas.

Además, pagarán los gastos de viaje según tarifas ordinarias de ferrocarril o autobús, y proporcionarán montura, si la distancia al lugar de la corta excediera de tres kilómetros.

Artículo noveno. Sin perjuicio de que la Guardia civil, el Cuerpo de Guardia forestal del Estado y los guardas rurales denuncien las contravenciones a este decreto quedan también obligados a ello los Alcaldes de los términos municipales en que se verifiquen las cortas, incumpliendo, en caso de no hacerlo, en responsabilidad, que les será exigida por los Gobernadores civiles a propuesta de los Ingenieros Jefes de los Distritos Forestales.

Las denuncias que se presenten harán lugar a la instrucción de expedientes en los Distritos, que resolverán los Ingenieros Jefes, previa audiencia del interesado.

Artículo décimo. Las multas que por infracción de este Decreto se impongan serán proporcionadas a la cuantía de la infracción cometida, a la malicia con que el infractor proceda y a sus medios económicos, y podrán llegar hasta 10.000 pesetas las acordadas por los Ingenieros Jefes y hasta 50.000 las que imponga, a propuesta de aquéllos, la Jefatura del Servicio Nacional de Montes, Caza y Pesca Fluvial. Estas multas serán pagadas en metálico. Contra las inferiores a 1.000 pesetas cabrá recurso de alzada ante la Jefatura de dicho Servicio Nacional, y contra las superiores a la citada cantidad, ante el Ministerio de Agricultura. El plazo de interposición de estos recursos será de diez días hábiles, a contar desde el siguiente al de la notificación, siendo indispensable para recurrir al previo depósito del total importe de la multa impuesta. Para su exactitud podrá aplicarse el procedimiento de apremio judicial.

En los aprovechamientos ilegales, además de la multa pertinente, se procederá a la incautación y venta en pública subasta por el Distrito Forestal de la madera cortada, se halle ésta en el monte o en poder del comprador, ingresándose su importe en el fondo de que se habla en el artículo 12.

(Concluirá.)

E. A. J. 9 Radio Málaga

PROGRAMA PARA HOY

Emisión de sobremesa

14: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía. Primera parte del concierto por el cuarteto de la Estación. Música variada en discos.—14:30: Retransmisión de Radio Nacional.—15: Cartelera de espectáculos. Segunda parte del concierto por el cuarteto de la Estación. Música variada y flamenco en discos.—15:30: Himno nacional y fin de la emisión.

Emisión de la noche

20:30: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía. Música variada en discos.—21: Primera parte del concierto por el cuarteto de la Estación.—21:30: Selección de zarzuelas en discos.—22: Segunda parte del concierto por el cuarteto de la Estación.—22:30: Música variada en discos.—22:45: Retransmisión de Radio Nacional.—23:30: Himno nacional y fin de la emisión.



CINEMA DEL SOLDADO. Teléfono 4096.—Servicio Nacional de Propaganda.—De 4 a 12 de la noche. Hoy la gran producción en español **Unidos en la venganza**, por George Raft, y la interesante película del Oeste **La marca de la muerte**, por Buck Jones. Butaca 0,55. General 0,25.

CINE GGYA. — Desde las 4. Estreno del sensacional reportaje de largo metraje, **España heroica**, (español), con escenas de la barbarie que domina en la zona roja.

EHEGARAY.—Desde las 4. Estreno de la gran superproducción temporada 1938-39, **El castigo de bronce**, en español, por Fesco Ciacchetti.

ALKAZAR.—Compañeros de Jurga, por Laurel-Hardy, y Soña contra el mundo, por Constante Benmet.

T. PRINCIPAL.—Desde las 4. Por primera vez en este salón, **La Jana**, actriz de gran belleza, en la película de grand s aventuras **Truxa**.

MALAGA CINEMA. — Desde las 4. Maurice Chevaier, Jeanette, Macdonald y Mirna Loy en la divertida comedia **Amame esta noche**.

MODERNO.—A las 4. Gran programa.

Nobleza baturra por I. Argentea y M. Ligero y **Valor y lealtad**, por G. O'Brien. Butaca, 0,50.

VICTORIA. **Nuestra hijita**

en español, la película más simpática de Shirley Temple, y **Audacia**, por Tom Mix (emoción).

PLUS.—Programa monstruo! **Los diablos del aire**, española, James Cagney, Margarita Lindsay, y **Siempre viva**, revista, José Msthes.

Antonio Blanco DENTISTA Santa María, núm. 9, piso pral.

Vida Taurina

CORRIDAS CELEBRADAS ESTA TEMPORADA

Hasta el día 13 de Septiembre, si la estadística que tenemos a la vista no falla, se habrán torcado las siguientes corridas de toros:

En la España nacionalista, 45; en Francia, 16; Portugal, 10. Total, 71.

Clasificación de los matadores de toros, según el número de corridas en que han tomado parte:

El Estudiante, 21; Noán, 17; Rafaelillo, 15; Lalanda, 14; Ortega, 13; La Serna, 13; Barrera, 10; Pascual Márquez, 10; Cagancho, 8; Niño de la Palma, Pepe Bienvenida, Curro Caro, Gorraez, 7; Maravilla y Domínguez, 6.

Hay otros quince matadores por debajo de cinco corridas.

Limitándonos a España, la clasificación se establecerá de esta manera:

Noán, 14 corridas; Lalanda, 12; Ortega, 10; El Estudiante y Pascual Márquez, 8; Cagancho, 7; Niño de la Palma, Barrera, La Serna, Pepe Bienvenida, Maravilla, 6; Domínguez y Rafaelillo, 5; Obisuelo y Curro Caro, 4.

ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENTES DE SEGUROS Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2700.

Empresa Publicitaria DIANA. Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229.

OPTICOS Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.

Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

SI USTED LEE UNA SOLA VEZ BOINAS ROJAS LO LEERA DIARIAMENTE

SERA USTED:

APTO para la vida.
 ANIMOSO para el trabajo.
 FUERTE para el sport.
 ALEGRE en el hogar.

HIPOFOSFITOS SALUD

Si toma el maravilloso reconstituyente aprobado por la Real Academia de Medicina

Vence a la ANEMIA.
 Domina la NEURASTENIA.
 Estimula el APETITO.
 Evita el RAQUITISMO.
 Enriquece la SANGRE.
 NUTRE Y FORTIFICA.

Se puede tomar en todo tiempo. Es inalterable.

DE VENTA EN FARMACIAS, a Pesetas 5,05 (timbres incluidos)

Publicitaria DIANA

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA. — NINGUNO: DIEZ PALABRAS!

Cada palabra más, a 0.10. El importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS, o por mediación de las empresas de publicidad Anuncios NIETO, pasaje de Alvarez, 105, tel. 3905, y Publicitaria DIANA, tel. 2229.

ACADEMIAS

ACADEMIA CORTE Y CONFECION sistema moderno y exacto. GRANADA, 44.

AGENCIAS

OFICINA DE INFORMACION GENERAL DE OFERTAS Y DEMANDAS. Informes sobre cualquier asunto. (Compras, ventas, alquileres, préstamos, traspasos, hipotecas, hospedajes, colocación, etc.). Avenida del Generalísimo FRANCO, 27, entrepuerto.

COMPRAS

COMPRAMOS alhajas y relojes. Pagamos más que nadie. Nueva, 16. Joyería Rodríguez y Padilla.

MUY INTERESANTE. Compramos gemelos prismáticos, máquinas fotográficas y de escribir, relojes de pulseras Longines, Cyma, Omega. Acera Marina, 1. Casa Ortega.

SE COMPRAN sábanas, colchones y otros objetos de casa. Escribir al Sr. Olaguer.

SE COMPRA un armario luna de ocasión. Escribir con precio al número 308.

COMPRO máquina de coser SINGER. Dirigirse Sr. Mesa, Alameda 18 tercero.

COMPRO hornilla gas con dos focos de ocasión. Escribid BOINAS ROJAS a Sr. Chevalier número 2.

DEMANDAS

CHAUFFEUR especializado en mecánica se precisa. Dirigirse con referencias al Apartado 189. Málaga.

OFERTAS

AUTOMOVILES, neumáticos, lubricantes, accesorios. Casa Muñoz. Cortina Muelle, 5.

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases. lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, Carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

Electro Radio

Reparaciones garantizadas. Granada, 25. Teléf. 4279 (Edificio Cine Actualidad)

SE OFRECE para partición y medición de fincas, trabajos topográficos en general y proyectos. Dirigirse a Sr. López, esta Administración.

PARA DENTRO o fuera de Málaga se ofrece persona apta en la organización de oficinas y contabilidad. Escriban a José Ortiz, esta Administración.

SE OFRECE SENORITA mecanógrafa, sabiendo algo de taquígrafía. Razón en BOINAS ROJAS.

DARIA LECCIONES particulares de dibujo. Escribid BOINAS ROJAS núm. 762.

ZURCIDOS en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso segundo.

POR PRECIO módico se ofrece mecánografo por las horas que convengan. Dirijanse a "Márquez". BOINAS ROJAS.

PARA GANAR DINERO en cualquier negocio o actividad comercial, es necesario confiar la propaganda a la Empresa Publicitaria DIANA. Teléfono 2229 Málaga.

PERDIDAS

PERDIDA CARTERA cuero apellidada L. A. con documentación y dinero. Gratificaré espléndidamente persona la encuentre y la entregue Anuncios NIETO.

VARIOS

PELICULAS PATHE BABY. Compra, venta y cambio. Se componen cines. Avenida del Generalísimo FRANCO, 27, entrepuerto.

Anoche se inauguró el ciclo de conferencias en la Sociedad Económica

Magnífica disertación del R. P. Martín Prieto, sobre "El verdadero humanismo"

ASPECTO DEL SALÓN DE ACTOS

A las siete y media de la tarde, hora indicada para la sesión inaugural del anunciado ciclo de conferencias, el amplio salón de actos de la Económica ofrecía un magnífico aspecto, hallándose totalmente ocupado por un selecto auditorio, deseoso de escuchar la exposición filosófica del reverendo padre Martín Prieto, de la Compañía de Jesús.

Ocuparon la presidencia, con el Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo de la diócesis, doctor Santos Olivera, el comandante Bertuchi, en representación del Excmo. Señor Gobernador militar de la plaza; Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, don Francisco García Alted; gestor municipal señor Temboury, en representación del Alcalde de la ciudad; Presidente de la Diputación, don Ignacio Muñoz Rojas; en representación del jefe provincial del Movimiento, el camarada Carlos Assiego; Comandante de Marina, don Manuel de la Cámara, y el Presidente de la Sociedad Económica de Amigos del País, don Fernando Guerrero Strachan.

LA INAUGURACION

En medio del mayor entusiasmo y atención, comenzó haciendo uso de la palabra el Sr. García Alted, quien en breves palabras declaró, en nombre de S. E. el GENERALISIMO FRANCO, abierto el curso de conferencias de esta Sociedad, que tan beneficiosa labor cultural entrañará. Los asistentes escucharon en pie las palabras rituales del Gobernador civil, que acto seguido concedió la palabra al P. Martín Prieto para el desarrollo de su conferencia sobre "El verdadero humanismo", que tanto interés había despertado.

PALABRAS PREVIAS

Comenzó el destacado jesuita elogiando la labor de la Directiva de la Sociedad Económica, que, ya en manos de la verdadera representación españolista, se decide a poner en práctica una tarea de auténtico sentido y trayectoria en consonancia con las glorias de nuestra Cruzada, en contraste con la obra sectaria de los que en días aciagos utilizaron esta tribuna para destrucción de todos los valores de la Patria.

Afirma que las sociedades son siempre lo que sean sus hombres. Esta Sociedad, bajo la égida actual, alcanzará los más claros horizontes, adentrados en el signo fuerte de nuestro Estado.

EL AFAN DE LA HORA PRESENTE

Entra en el tema el P. Martín Prieto, comentando la frase "Soy hombre y todo lo humano me interesa", como concisión real del humanismo en casi todos sus aspectos.

Dice que el deber de los españoles es no sólo admirar el pasado, sino fundirlo en la realidad del presente. El afán de la hora presente, ante todo y sobre todo, lo marca el sentido acendrado de la superación.

Se ocupa de los problemas urgentes para formar hombres españoles de horizontes amplios y universales, en contrario a la educación de los últimos años, orientada pragmáticamente.

El hombre español quedaba entonces descafeinado, es decir, sin cabeza ni corazón. Pero la nueva España sabrá imprimir la orientación exacta. El nuevo bachillerato muestra a las claras tan decidido propósito.

HUMANISMO CLASICO

Analiza los conceptos humanidades y humanismo y dice que el primero es un fin y el segundo un medio. La buena historia presenta ante nuestros ojos un modelo de humanismo.

Explica cómo la filosofía, en brazos de la razón pura, no la subió más alta que a donde la condujeron Platón y Aristóteles. Descubre la grandiosa realidad del mundo griego, y después romano, en los aspectos del arte. La cultura grecorromana fue el fruto perfecto de una humanidad joven. El edificio de esta cultura hubo de ceder al ariete de los bárbaros. Pero el advenimiento del Cristianismo realizó la obra fecunda de la elevación.

Destaca en el humanismo clásico el culto excesivo a lo físico, que le llevó a determinadas concepciones de inmortalidad. Y posteriormente sienta la conclusión de que la libertad, igualdad y fraternidad no se conocieron hasta que las predicó el Cristianismo.

FRUTOS DEL CRISTIANISMO

Estudia detenidamente el bajo ambiente social reinante al irrumpir la espiritualidad del Cristianismo y el cambio amplio con la purificación de la moral, la redención de la mujer, la abolición de la esclavitud y la consciencia de una adoración divina.

La culminación de la cultura —sostiene— coincide en el siglo XIII. Y agrega que la cultura

helénica es más bien de forma, y la nuestra de fondo. Para llegar al verdadero humanismo había que elevar y extender su más fina concepción en todos los pueblos del mundo.

Tal propósito se consiguió en parte con el renacimiento cristiano. Hay que distinguir el renacimiento de tipo cristiano del pagano. Se ocupa de ambos, estudiándolos detenidamente y sacando atinadísimas conclusiones.

EL VERDADERO HUMANISMO

Habla de la divulgación de la cultura de la época, adentrándose en las figuras de Boccaccio y Petrarca. En nuestro renacimiento, el hombre es para Cristo y Cristo es para Dios Padre. El culto para la antigüedad clásica lo expresa en "La divina comedia", de Dante, y en los versos de Petrarca.

Filosofemos —afirma— amando la sabiduría y siendo ante todo cristianos. Continúa resaltando el mecenazgo de los Papas Julio II y León X en el ambiente de amor puro del Cristianismo.

El verdadero humanismo será mejor una forma del espíritu más que un caudal de conocimientos. En los últimos años, la orientación docente era únicamente científica, con un concepto eminentemente utilitarista. Se formaban sabios, pero no hombres, en el supuesto de que todas las asignaturas se tomaran en serio.

La formación actual se hará al base de la cultura grecorromana, así como del análisis de nuestra historia y de nuestra psicología, educando nuestra fecunda fantasía y recogiendo la orientación mejor de nuestra literatura, más romántica que clásica.

EL SENTIDO DE NUESTRA COLONIZACION

Se ocupa después del carácter español en su valor interno. Explica cómo el español no ha sentido nunca el orgullo de su raza, considerándose superior a los demás pueblos, como estudiara Ramiro de Maeztu. Estudia a continuación dicho concepto, comparándolo con las actuaciones de otros países.

Toda la legislación colonial de España en las Indias corrobora tal aserto, pues ella puede decirse que está inspirada en la elocuente frase de Ojeda que dice: "Los indios son tan libres como los españoles."

El testimonio de esos veinte pueblos americanos marca con toda claridad la limpia ejecutoria hispana.

Recoge estas ideas, afirmando que en España empieza a amaneecer también en la enseñanza, esa enseñanza auténtica, que en el futuro dará tantas glorias a la Patria.

FINAL

Las últimas palabras del padre Martín Prieto fueron acogidas con sinceros aplausos, bien ganados en el enfrentamiento con un tema maravillosamente tratado y expuesto, demostrativo de la extraordinaria cultura del orador y de su documentación formidable y conocimiento perfecto de la filosofía alemana y de la historia filosófica.

Las autoridades y asistentes felicitaron efusivamente al conferenciante, en medio de las más fervorosas muestras de simpatía.

ULTIMA HORA

Roosevelt hace un llamamiento en favor de la paz

También Lord Halifax, en su discurso de ayer, habló sobre la paz entre los pueblos

Llegó a Roma el ministro del Reich, von Ribbentrop

A la altura de Han-Keu, se encuentran 26 buques de guerra japoneses

SIGUE LA RETIRADA DE LOS CHINOS

HAN-KEU 27.—Ha quedado terminada la ocupación de Bu-Chang por las fuerzas japonesas. A la altura de Han-Keu se encuentran 26 buques de guerra japoneses.

Las tropas chinas se retiran con dirección al Sur, a lo largo del ferrocarril de Han-Keu a Cantón.

LA ACEPTACION POR PRAGA DE LAS PROPOSICIONES HUNGARAS

PRAGA 27.—Oficialmente se anuncia que el Gobierno checo ha aceptado las proposiciones de Hungría, aunque Praga pide el plazo de una semana para retirar todo el material de guerra de los territorios que serán cedidos a Hungría.

Checoslovaquia se muestra conforme con un arbitraje de Alemania e Italia para aquellas zonas que quedan en litigio. Praga no acepta la intervención de Polonia, a no ser que intervenga también Rumania.

El Gobierno checo rechaza la idea de un plebiscito en Eslovaquia y Rutenia. El primer ministro ruteno, por expresar este deseo de plebiscito, ha sido destituido. Su sucesor ha prestado juramento esta noche por teléfono, hecho que se registra por primera vez.

LAS NEGOCIACIONES ANGOAMERICANAS

WASHINGTON 27.—El ministro del Exterior norteamericano ha declarado que las negociaciones angoamericanas han entrado en una fase definitiva.

El Embajador inglés en Washington ha estado en contacto durante estos últimos días con la Casa Blanca y con el ministro del Exterior, habiendo sido recibido hoy por el Presidente Roosevelt, con quien conferenció sobre la situación en Palestina y sobre la visita al Canadá del Rey de Inglaterra.

LLAMAMIENTO DE ROOSEVELT

WASHINGTON 27.—El Presidente Roosevelt ha hecho un llamamiento en favor de la paz y de la buena voluntad internacional en un mensaje dirigido con motivo del aniversario del armisticio del día 11 de Noviembre.

EL DISCURSO DE LORD HALIFAX

LONDRES 27.—El ministro de Relaciones Exteriores, lord Halifax, ha pronunciado su anunciado discurso, que ha sido retransmitido por radio al pueblo norteamericano.

Dijo el ministro inglés que la paz no se conseguiría con estar simplemente a la expectativa. La paz era algo positivo y tenía que ir a buscarse. Lo principal era que las naciones de los mismos ideales pensasen conjuntamente para llegar a una inteligencia entre los pueblos.

Lord Halifax se dirigió al pueblo norteamericano, expresando el papel tan importante que jugó el Presidente Roosevelt con su actitud, así como el ministro del Exterior de los EE. UU. durante la pasada crisis. El pueblo norteamericano ha seguido con ansiedad, como nosotros, el desarrollo de los acontecimientos en Europa.

Hizo resaltar los esfuerzos de Chamberlain para salvar la paz.

Chamberlain, con su actitud, impidió la realización de una invasión alemana en Checoslovaquia, lo que hubiera provocado irremediablemente la guerra.

Todo pudo conseguirse mediante un espíritu decidido.

Inglaterra y los EE. UU. expresan su deseo de conducir al mundo hacia un porvenir feliz para los hombres y de esta forma crear una inteligencia entre los pueblos.

LLEGA A ROMA VON RIBBENTROP

ROMA 27.—Ha llegado el ministro de Relaciones Exteriores del Reich, Von Ribbentrop. Tratará con el conde Ciano y Mussolini de importantes cuestiones.

UNA ADVERTENCIA A INGLATERRA

TOKIO 27.—La prensa de hoy dice que la caída de Han-Keu constituye un punto decisivo para el final de la guerra en China.

"Tokio Nichi" advierte a Inglaterra que este momento es la última oportunidad para orientar de nuevo la política inglesa en Extremo Oriente y para poder salvar los intereses británicos en China.

UN LLAMAMIENTO DE LOS COMUNISTAS A LOS RADICALES

PARIS 27.—El Comité central del partido comunista, con motivo del Congreso del partido radical-socialista que empezará hoy en Marsella, y ante el temor de que se acuerde la separación entre radicales y comunistas, ha publicado un llamamiento dirigido a los delegados que participan en el Congreso pidiéndoles que estén fieles al Frente Popular y evitando la separación del partido radical de las masas populares.

LA RESPUESTA CHECA A HUNGRIA

PRAGA 27.—El ministro de Relaciones ha entregado hoy, a las dieciséis horas, al Embajador de Hungría, la respuesta checa a la última nota referente a las reivindicaciones territoriales húngaras.

UN ACUERDO HISTORICO DEL GRAN CONSEJO FASCISTA

ROMA 26.—Los diarios de la mañana hacen resaltar el acuerdo histórico tomado anoche por el Gran Consejo Fascista, respecto a que las cuatro provincias de Libia formarán parte del territorio nacional.

Dice la prensa que el estatuto de las poblaciones de Libia será examinado por el Consejo en su próxima reunión. Los periódicos dirigen un saludo a los veinte mil colonos que partirán para Libia.

¿Entran los chinos en negociaciones de paz con los japoneses?

PARIS 26.—Circula el rumor en los círculos políticos que con motivo de la caída de Han-Keu, el Presidente del Consejo político chino y el ministro de Relaciones Exteriores han aceptado las negociaciones de paz con los emisarios japoneses.